



Datum: 15.12.2018

Medij: Libertatea

Rubrika: Bez naslova

Autori: Redakcija

Teme: Mihalj Njilaš/Mihaly Nyilas

Napomena:

Površina: 320

Tiraž: 2988



Naslov: Ziua Internațională a Drepturilor Omului marcată și de Guvernul Provincial

Strana: 3



Ziua Internațională a Drepturilor Omului marcată și de Guvernul Provincial

În fiecare an, pe 10 decembrie se marchează Ziua Internațională a Drepturilor Omului. Anul acesta, cu prilejul marcării acestei zile semnificative, și Guvernul Provincial a organizat o recepție. Celor prezenți s-au adresat președintele Guvernului Provincial, Igor Mirović, vicepreședintele Guvernului Provincial și secretarul pentru Învățământ, Reglementări, Administrație și Minorități Naționale, Mihaly Nyilas, și secretarul provincial pentru Cultură, Informare Publică și Relații cu Comunitățile Confesionale, Dragana Milošević. La recepția organizată cu ocazia sărbătorii acestei zile importante pentru fiecare om, a fost reafirmată necesitatea importanța conviețuirii tuturor popoarelor.

Potrivit spuselor lui Mihaly Nyilas, Voivodina este multinațională, multi-etnică și multiculturală și aceea este bogăția cu care ne mândrim, în același timp aceasta înseamnă că suntem un bun exemplu cum trebuie să se procedeze pentru a dezvolta și proteja drepturile omului. El a mai menționat că Declarația Națiunilor Unite privind drepturile omului la demnitate și drepturi egale și inalienabile se află la baza unei societăți libere și drepte. Nyilas a mai evidențiat că ceea ce scrie în Declarație prezintă scopul tuturor celor care doresc o lume fără frică și sărăcie și în care toate drepturile pe care le are omul vor fi protejate în cadrul statului de drept.

Secretarul provincial pentru Cultură, Dragana Milošević, a declarat că dreptul de a cultiva identitatea culturală și de a se informa în limbile minoritare se află printre cele mai importante drepturi ale omului, pe care Guvernul Provincial le sprijină prin anumite programe. Ea a menționat că Provincia subvenționează activitatea celor cinci institute de cultură

ale minorităților naționale, și anume al slovacilor, românilor, rutenilor și croaților, cu 51 de milioane de dinari. De asemenea, sunt finanțate sau cofinanțate proiecte ale asociațiilor de cetățeni și ale altor asociații care își desfășoară activitatea cu scopul păstrării identității naționale și culturale, fiind vorba de chiar 300 de proiecte.

Adresându-se celor prezenți, președintele Guvernului Provincial, Igor Mirović, a subliniat faptul că Guvernul Voivodinei este într-un totu dedicat creării unei societăți tolerante, fără prejucii și discriminare și că, prin hotărârea Adunării PAV, din anul acesta, data de 10 decembrie este stabilită ca o dată de mare importanță pentru Provincie.

Despre poziția minorităților naționale, Mirović a spus că legea care protejează aceste comunități este în vigoare, dar că trebuie asigurată implementarea ei. El a adăugat că una dintre cele mai importante domenii este informarea în limbile minoritare și că în bugetul pe anul viitor, pentru informarea în limbile minorităților naționale va fi alocată o sumă mult mai mare decât ce a fost în anul curent. Mirović și-a exprimat convingerea că acesta este un aport corespunzător la necesitățile minorităților naționale, dar și la dorința de a se trece de la formalitate la concret. Referitor la poziția presei în societate, Mirović a afirmat că presa în limbile minorităților, inclusiv presa în limba română, va fi luată în considerare când este vorba de repartizarea bugetului. După spusese lui, pentru anul viitor sunt planificate mijloace în valoare de mai multe milioane de dinari, ceea ce înseamnă că instituțiile de informare și presă, inclusiv Casa de Editură și Presă „Libertatea”, vor primi mai multe mijloace financiare pentru desfășurarea muncii.

